Задачи для подготовки к олимпиаде.


6. Два одинаковых маленьких металлических шарика подвешены в одной точке на непроводящих легких нитях равной длины. После сообщения шарикам одинаковых зарядов нити разошлись на небольшой угол. Если один шарик разрядить, то они соприкоснуться и снова разойдутся. Во сколько раз при этом изменится при этом угол между нитями?

На шарик действуют силы: тяжести mg, упругости нити N1 и кулоновская сила отталкивания F1. Их результирующая сила равна нулю (шарик находится в равновесии). При малых углах допустимо следующее равенство: 
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. Во втором случае 
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, а заряд шарика 
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Из системы записанных уравнений получим 
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. Угол между нитями уменьшится в 1,6 раза.
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